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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ  

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1  

α Σωστό  

      β Λάθος 

      γ Σωστό 

      δ Σωστό 

      ε Λάθος 

 

Α2  β 

Α3  γ 

 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σελ. 169 σχολικού βιβλίου από «Ανεργία τριβής είναι… έως….επιχειρήσεων με 

κενές θέσεις εργασίας». 

Β2. Σελ. 170 σχολικού βιβλίου από «Διαρθρωτική ανεργία: Όταν…έως…να είναι 

μεγάλης διάρκειας». 

Β3. Σελ. 170 σχολικού βιβλίου από «Συνέπειες της ανεργίας…έως… δημιουργεί 

σοβαρά προβλήματα». 

 

ΟΜΑΔΑ ΤΡΙΤΗ  

ΘΕΜΑ Γ 

 
Γ1. 

𝛫𝛦𝛸
(𝛢𝛣)
→  𝛹 =

𝛥𝛹

𝛥𝛸
=
25

50
=
1

2
 

1/2  2 

1/2 190 

3  

150 



𝛫𝛦𝛹
(𝛢𝛣)
→  𝛸 =

1

𝛫𝛦𝛸
(𝛢𝛣)
→  𝛹

= 2 

𝛫𝛦𝛸
(𝛣𝛤)
→  𝛹 =

𝛥𝛹

𝛥𝛸
⇔ 1 =

240−𝛹𝛤

50
⇔ 𝛹𝛤 = 190 

𝛫𝛦𝛸
(𝛤𝛥)
→  𝛹 =

1

𝛫𝛦𝛹
(𝛤𝛥)
→  𝛸

= 3 

𝛫𝛦𝛸
(𝛥𝛦)
→  𝛹 =

𝛥𝛹

𝛥𝛸
⇔ 5 =

100

𝛸𝛦 − 130
⇔ 𝛸𝛦 = 150 

Γ2. 

 

 Χ Ψ 𝜥𝜠𝜲 → 𝜳 

Β 50 240  

 Β΄ ; 220 1 

Γ 100 190  

 

𝛫𝛦𝛸
(𝛣𝛣)
→  𝛹 =

𝛥𝛹

𝛥𝛸
⇔ 1 =

20

𝛸𝛣΄ − 50
⇔ 𝛸𝛣΄ = 70 

 

Γ3. 

Χ1 = 20 ⟶ Χ2 = 70 

𝛹1𝛭𝛦𝛤 = 255 ⟶ 𝛹2𝛭𝛦𝛤 = 320(𝛼𝜋ό 𝜀𝜌ώ𝜏𝜂𝜇𝛼 𝛤2) 

          

 Χ Ψ 𝜥𝜠𝜳 → 𝜲 

Α 0 265  

 Α΄ 20 ; 2 

Β 50 240  

 

𝛫𝛦𝛹
(𝛢𝛥)
→  𝛸 =

𝛥𝛹

𝛥𝛸
⇔ 2 =

20

265 − 𝛹𝛢΄
⇔ 𝛹𝛢΄ = 255 

Επομένως θυσιάζονται 

𝛹1𝛭𝛦𝛤 −𝛹2𝛭𝛦𝛤 = 255 − 220 = 35 𝜇𝜊𝜈ά𝛿𝜀𝜍 𝜏𝜊𝜐 𝛼𝛾𝛼𝜃𝜊ύ 𝛹 

 

Γ4. 

 Χ Ψ 𝜥𝜠𝜲 → 𝜳 

Γ 100 190  

 Γ΄ 110 ; 3 

Δ 130 100  

 

𝛫𝛦𝛸
(𝛤𝛤΄)
→  𝛹 =

𝛥𝛹

𝛥𝛸
⇔ 3 =

190 − 𝛹𝛤΄
10

⇔ 𝛹𝛤΄ = 160 

 

Άρα για Χ=110    𝛹𝛭𝛦𝛤 = 160 > 𝛹 = 150 άρα ο συνδυασμός είναι εφικτός. 

𝛫𝛦𝛸
(𝛥𝛥΄)
→  𝛹 =

𝛥𝛹

𝛥𝛸
⇔ 5 =

100 −𝛹𝛥΄
4

⇔ 20 = 100 − 𝛹𝛥΄ ⇔ 𝛹𝛥΄ = 80 

Άρα για Χ=134  𝛹𝛭𝛦𝛤 = 80,  επομένως ο συνδυασμός Λ είναι μέγιστος. 

 

 

 

 



Γ5.  Για να μετακινηθεί η οικονομία από το συνδυασμό Κ στο συνδυασμό Λ θα πρέπει 

να σταματήσει η υποαπασχόληση των διαθέσιμων συντελεστών παραγωγής. Άρα θα 

πρέπει να μειωθεί η ανεργία(φάση ανόδου) και επειδή ο συνδυασμός Λ είναι μέγιστος 

η οικονομία θα φτάσει στο επίπεδο της πλήρους απασχόλησης.(φάση κρίσης). 

 

ΟΜΑΔΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 

ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1. 

 

 

 

 

 

Επειδή η συνάρτηση ζήτησης είναι ισοσκελής υπερβολή είναι της μορφής QΡ=
Α

Ρ
 όπου 

Α=Ρ ∙ QD άρα Α=10∙ 20 = 200. 

Επομένως QΡ=
200

Ρ
. 

Επειδή η καμπύλη προσφοράς ξεκινάει από την αρχή των αξόνων ισχύει ΕS=1 

Es = δ ∙
P

QS
⟺ 1 = δ ∙

10

20
⟺ 20 = δ ∙ 10 ⟺ δ = 2 

QS = γ + δP ⟺ 20 = γ + 20 ⟺ γ = 0 

QS = 2Ρ ή   QS = γ + δP 

(QS = 0, P = 0 ⟺ 0 = γ + δ ∙ 0 ⟺ γ = 0 

(QS = 20, P = 0 ⟺ 20 = γ + δ ∙ 10
γ=0
⇔ δ = 2 

QS = 2Ρ 

 

Δ2. 

Για ΡΚ = 12,5   QPK =
200

12,5
⟺ QPK = 16 

Για ΡΚ = 12,5   QSK = 2 ∙ 12,5 ⟺ QSK = 25 

Επομένως το πλεόνασμα που δημιουργείται στην αγορά είναι ίσο με QSK − QPK =

25 − 16 = 9 μονάδες προϊόντος. 

Επιβάρυνση κράτους=ΡΚ ∙ (QSK − QPK) = 12,5 ∙ 9 = 112,5 χρηματικές μονάδες 

 

Δ3. 

Έσοδα κράτους=Ρ0 ∙ (QSK − QPK) = 10 ∙ 9 = 90 χρηματικές μονάδες 

Τελική επιβάρυνση κράτους=112,5-90=22,5 χρηματικές μονάδες 

 

Δ4. 

Επειδή η καμπύλη ζήτησης είναι ισοσκελής υπερβολή η ΣΔ=Ρ∙ Q παραμένει σταθερή 

κατά μήκος της καμπύλης ζήτησης ΣΔ=200  

ΣΔ1=Ρ0 ∙ Q0 = 10 ∙ 20 = 200 

ΣΔ2=ΡK ∙ QPK = 12,5 ∙ 16 = 200 

%=
ΣΔ2−ΣΔ1

ΣΔ1
∙ 100 = 0% 

Δ5. 

Επειδή τα αγαθό είναι κανονικό, η αύξηση του εισοδήματος αυξάνει τη ζήτηση 

σταθερά κατά 20%. 

0      16      20 

12, 5 
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QD΄ = QD +
20

100
∙ QD =

200

P
+
40

P
⟺ QD΄ =

240

P
 

 

Επιμέλεια: Σαμόλης Σταύρος 

 


